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υνεδρίαςη Δ, 22/9/2015 

 

Για την οικονομική κατάςταςη των πανεπιςτημίων 

Το ΔΣ του ΕΣΔΕΠ ΑΠΘ εκφράηει τθν ζντονθ ανθςυχία του για τα προβλιματα λειτουργίασ των 

πανεπιςτθμίων ωσ αποτζλεςμα τθσ δραματικισ οικονομικισ κατάςταςθσ ςτθν οποία αυτά ζχουν 

περιζλκει  τα τελευταία ζτθ.  

Ιδιαίτερα για το ΑΠΘ θ μειωμζνθ κατά 63% χρθματοδότθςθ κατά τθν τελευταία πενταετία αδυνατεί 

να καλφψει ακόμθ και αυτζσ τισ ανελαςτικζσ δαπάνεσ που αφοροφν ςτθ λειτουργία του, ενϊ 

παράλλθλα θ υποςτελζχωςθ λόγω μείωςθσ του προςωπικοφ και μθ αναπλιρωςισ του προκαλεί 

ςθμαντικά προβλιματα ςτθν εκπαιδευτικι διαδικαςία αλλά και ςτθ διοικθτικι λειτουργία του 

ιδρφματοσ. Σθμαντικό πρόβλθμα αναδεικνφεται και θ αδυναμία ςυντιρθςθσ των υποδομϊν και 

εξοπλιςμοφ του ιδρφματοσ αλλά και θ διακοπι πρόςβαςθσ του προςωπικοφ και των φοιτθτϊν του 

ςτισ διεκνείσ επιςτθμονικζσ βιβλιοκικεσ λόγω αδυναμίασ πλθρωμισ τθσ εκνικισ ετιςιασ ςυνδρομισ. 

Πρζπει να ςθμειωκεί επίςθσ θ ςυνεχϊσ αυξανόμενθ «διαρροι εγκεφάλων» (brain drain) προσ ςτο 

εξωτερικό, τόςο από το ερευνθτικό δυναμικό των ιδρυμάτων όςο και από το επιςτθμονικό 

προςωπικό τθσ χϊρασ. Σε αυτό το αςφυχτικό πλαίςιο, οι πανεπιςτθμιακοί κακθγθτζσ αςκοφν το 

λειτοφργθμά τουσ με ιδιαίτερα χαμθλοφσ μιςκοφσ οι οποίοι βρίςκονται κάτω από το ελάχιςτο φψοσ 

αποδοχϊν που απαιτείται για να είναι ςε κζςθ να επιτελοφν τα αυξθμζνθσ απαιτιςεων και ευκφνθσ 

κακικοντά τουσ. 

Το ΔΣ του ΕΣΔΕΠ ΑΠΘ κεωρεί ότι θ επίλυςθ των προβλθμάτων αυτϊν που γιγαντϊνονται με τθν 

πάροδο του χρόνου απαιτεί την προςοχή τησ νζασ κυβζρνηςησ, τθν καλεί δε  

 να θζςει ςε προτεραιότητα την ζμπρακτη ςτήριξη τησ δημόςιασ ανϊτατησ εκπαίδευςησ 

φροντίηοντασ για τθν άμεςη οικονομική ενίςχυςη των πανεπιςτημίων, θ οποία είναι 

απαραίτθτθ για να μποροφν αυτά να ανταποκρικοφν ςτο ζργο που θ πολιτεία τουσ ζχει ανακζςει. 

 να ςυμμορφωθεί ωσ οφείλει εκ του ςυντάγματοσ και του νόμου με την απόφαςη του τΕ για τθν 

αντιςυνταγματικότθτα των περικοπϊν των αποδοχϊν των πανεπιςτθμιακϊν κακθγθτϊν 

κεςπίηοντασ περαιτζρω ζνα δίκαιο μιςκολόγιο με βάςθ τα ευρωπαϊκά δεδομζνα και τθν 

διάκριςθ τθσ αποκλειςτικισ και μθ απαςχόλθςθσ των μελϊν ΔΕΠ. 

 να κζςει ςε ουςιαςτικό διάλογο με τθν πανεπιςτθμιακι κοινότθτα τισ αναγκαίεσ αλλαγζσ ςτο 

θεςμικό πλαίςιο που διζπει τθν ανϊτατθ εκπαίδευςθ πριν αυτζσ δρομολογθκοφν εκ νζου  

λαμβάνοντασ υπόψη τισ προτάςεισ των ςυλλόγων μελϊν ΔΕΠ. 

Ο ΕΣΔΕΠ του ΑΠΘ είναι ςτθν διάκεςθ των ςυναρμοδίων Υπουργείων για να ςυμβάλει 

εποικοδομθτικά ςτθν ςυηιτθςθ όλων των παραπάνω κεμάτων, ζχοντασ κατακζςει ιδθ και ςχετικζσ 

προτάςεισ. 

 

   Ο Πρόεδροσ      Ο Γραμματζασ  
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